

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE
Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Jueves 20 de Agosto de 1914

Núm. 14

NO HAY EXCUSA

Nos dice Pablo Iglesias que los socialistas alemanes no han podido hacer otra cosa de lo que han hecho, y esto es tan evidente que, sin decirlo el Sr. Iglesias, se sabía en toda la redondez de la tierra; pero le ha faltado decir el por qué, y esa reserva será, sin duda, porque esperará los sofisticados argumentos con que sus colegas extranjeros pretenderán justificar su actitud, opuesta a sus teorías y trasnochados sentimentalismos, ante las inconscientes multitudes que arrastran y manejan a su antojo.

La organización actual del socialismo es bastante a evitar el conflicto europeo, si sus jefes hubiesen sido capaces de despojarse de todo interés propio; pero subordinando el interés general a sus particulares afanes, se han hallado en pleno conflicto sin poder tomar una actitud digna del partido que dirigen, y en su crítica situación han adoptado un bello gesto de patriotismo que para sus prosélitos resultará más bien ridícula mueca.

Los socialistas alemanes no habrán podido hacer otra cosa de lo que han hecho; pero si todos los socialistas de Europa se lo hubiese propuesto, ¿quién duda que a estas horas su sangre que hoy inunda los campos que labraron las máquinas que ellos mismos forjaron, serían vida de afamados talleres y elemento de abundantes cosechas?

Si los socialistas, siempre de acuerdo para las revoluciones, hubiesen laborado por la paz en esta ocasión, no tronaría hoy el cañón vomitando con la muerte, maldiciones para los que han provocado la catástrofe y para los que no han querido evitarla; que en este caso, tan malvados son unos como otros.

Los jefes de Estado y los gobiernos han arrastrado a resolver con las armas lo que quizá pudo solventarse en un tribunal de arbitraje, y los jefes socialistas, de no estar tan ligados con aquellos, pudieron evitar lo que mañana llorarán.

Y no podrán decir que no prevenían la hecatombe, puesto que ha habido tiempo para apercibirse de su proximidad, ni podrán alegar que las bayonetas han

ahogado los movimientos de oposición a la guerra, pues desde el primer momento en todos los países que hoy luchan, han ido los jefes socialistas a rendir pleitesía al militarismo, olvidándose de los sacratísimos intereses que venían obligados a defender.

Y aquellos que tan presto acuden de uno a otro extremo del mundo para fomentar huelgas y revoluciones, no siempre justas, hoy, en el momento más crítico de la historia contemporánea, más, mucho más, en el momento más difícil que ha atravesado la humanidad, cuando el mundo entero tiene en ellos fija la vista, con la esperanza de que esa nueva fuerza social, acumulados sus poderosos elementos de las distintas nacionalidades, se oponga a las tan manoseadas imposiciones imperialistas, confiando que sus enérgicas protestas no se convertirían en estériles lirismos, aquellos apóstoles, revestidos de toda la autoridad que han querido prestarles pueblos nobles y confiados, hacen derrocción a sus principios y sus partidos, y vuelven a levantar aquellas fronteras que tanto han pugnado por destruir, azuzando hermanos contra hermanos en una lucha cruel e inhumana.

¿Es eso portarse a lo socialista, como afirma el Sr. Iglesias? Eso, a lo sumo, será portarse como jefe socialista.

¿Invocáis el patriotismo para excusaros? Entonces, ¿por qué lo escarneceis?

Triste es que en el siglo XX existan jefes de Estado que provoquen esas contiendas; pero es mucho más triste ver que esas nuevas fuerzas que se llaman redentoras, tan solo sumen sus energías con fines revolucionarios, y en los momentos en que un solo gesto bastará a contener la ola de sangre, miseria y desolación que hoy invade a Europa, vuelvan el rostro desoyendo el clamor de una humanidad horrorizada por la barbarie de imperialistas y socialistas que, despojados de sus atavíos corderiles, aparecen hermanos en los campos de batalla, trazando una página pavorosa en la historia del mundo, y de escarnio en la del Socialismo.

Nemo.

La Iglesia ante la Guerra

Un distinguido e ilustrado amigo nuestro, francés, hablando el otro día con nosotros, nos decía: «Quien ha estado en su papel, quien ha cumplido admirablemente con su misión, es el Papa. Su carta es la voz cariñosa de un padre que procura evitar las luchas entre sus hijos. ¡Ojalá hicieran todos caso de sus exhortaciones!»

Pero es el caso que no es sólo en esta ocasión. Siempre que ha habido inminente peligro de una guerra ha elevado su voz el Santo Padre; siempre ha sido la suya, la bondadosa expresión del amor universal de la caridad, de esa virtud que nos hace a todos hermanos.

La guerra es la calamidad mayor que pueden sufrir los pueblos. Todas las grandes calamidades están incluidas y como exacerbadas en ella: sangre, lágrimas, violaciones, ruinas, peste, hambre, muerte.

¿Qué ha hecho la mensajera de la paz, la Iglesia Católica, para evitar las guerras?

Todo el curso de su historia es obra de paz.

Ahora mismo ha trabajado y trabaja, ahincadamente, primero para evitar la conflagración actual, ahora para ponerla término.

Un importante diario francés ha tenido la feliz idea de recordar alguna de las intervenciones pacificadoras de la Iglesia, de medio siglo acá. ¡Cuán bien y cuán alto hablan en pro de ella!

Era la víspera de romperse las hostilidades entre Francia y Prusia, cuarenta y cuatro años atrás. Los dos pueblos enemigos estaban ebrios de furor. Napoleón y Guillermo, seguros de la victoria. Pío IX escribió una carta paternal, sublime, abogando por la paz. La emperatriz alemana, al leerla, dijo de sus palabras que harían llorar hasta las piedras, y lloró.

León XIII intervino en todos los conflictos armados de su tiempo. A él debe España la paz y la justicia cuando el Canciller de Hierro intentó apoderarse de las islas Carolinas, y León XIII fue el único soberano que, por tres veces consecutivas, intentó librarnos de las garras de los yanquis, en 1898.

Cuando el Negus Menelick, el «rey de los reyes», aniquiló al ejército italiano en Africa, fué León XIII el que amansó y libró a la nación usurpadora de los Estados de la Iglesia, de una catástrofe tal vez irreparable. Por cierto, que la contestación de Menelick, por su elevación de miras y soberana elocuencia, asombró a todos.

La carta que León XIII escribió a la reina de Inglaterra al iniciarse la guerra del Transvaal, es un documento histórico.

Fresca está la eficaz intervención de Pío X en las contiendas de Méjico.

La Iglesia es siempre igual, y lo mismo cuando el Papa detiene las hordas de Atila en las puertas de Roma, que cuando saca a España ilesa de las féroces manos de Bismarck, o promulga la Carta Magna del mundo obrero, obra de paz universal, no es más que el eco viviente y la ejecutora fiel de aquellas palabras de paz que fueron a la vez un cántico de gloria y un mandato imperativo: *paz a los hombres de buena voluntad*, con que inauguró el cristianismo su reinado social.

GLOSA DEL DÍA

WAGNER Y LA GUERRA

En Barcelona—¡oh avanzados secuaces del Emperador del Paralelo!—la imbecilidad, manifestándose con avasalladora ceguedad, ha tenido una grotesca pirueta, una estúpida nueca de inconsciencia. En un coliseo han silbado *Lohengrin*. ¿Qué por qué? Pues, sencillamente, porque su autor es Wagner, que es alemán. ¡La horrible conflagración europea: guerra a la excelsa música alemana!...

Muy peregrinas serán las razones que han impelido a los catalanes a patear al autor de *Parsifal*, pues no nos caben en nuestra mollera; tal vez porque ésta sea harto lerda, pero sin temor a equivocarnos podemos decir que en el imperio de Lerroux son ridículamente exóticos. El odioso acto cometido nos recuerda otro, no menos odioso, realizado sobre un cuadro velazqueño, en un museo inglés, por cierta sufragista «de cuyo nombre no quiero acordarme».

En verdad que, por mucho que nos abstraemos en pensar acerca del caso, su por qué no llegamos a comprender, toda vez que, sin detenernos en otras particularidades dignas de ser glosadas, no creemos que la implacable actitud del Kaiser sea una consecuencia directa de las sublimes acordaciones del grandioso músico. Aunque para el interior de los hijos de la ciudad condada exista razonada explicación convincente que les haya movido a realizar lo acaecido, siempre, cuando menos, es una cruel grosería, que jamás perdonarán los amantes de la música, el silbar una gran obra que esos mismos *nois* anteriormente aplaudieran.

Esta vez, el prestigio de buen gusto artístico, en Barcelona, ha muerto prosaicamente turbando la quietud de la serena linfa por donde poéticamente se deslizaba el albo cisne del caballero *Lohengrin*.

UN RUEGO

En evitación de posibles desgracias rogamos a las autoridades tomen referencias de lo que ocurre en los tranvías de San Vicente donde se abusa del público por parte de la empresa.

El servicio se hace con material viejo (desechos de otras líneas) y se consiente que los coches lleven más número de viajeros que los que señala su cubida.

En las plataformas, donde con bastante trabajo pueden llevar cinco personas, hemos visto quince y más, pero en los estribos y molestando a los que van en el interior, dejan montar también a infinidad de personas.

Creemos peligroso este exceso de peso en los tranvías, y creemos que se contravienen las leyes que regula y marca el número de asientos que deben de transportar. El egoísmo de la empresa no tiene límites, pero esos límites deben de marcarlos las autoridades, que tendrán luego la responsabilidad de lo que pueda ocurrir.

Cumplimos con nuestro deber al hacer este ruego. Veremos si los abusos se corrigen.

Conferencia notable

Hoy dará en el local de la Sociedad «Luz del Ciego», situada en la calle de Cienfuegos, número 8, a las seis de la tarde, una conferencia D. Eugenio Canora Molero, vocal del Patronato Nacional de anormales.

El acto, al que hemos sido galantemente invitados, promete estar muy concurrido.

Mañana será obsequiado dicho señor Canora con un *lunch* en el mismo local de la Sociedad por la Junta Directiva de la misma.

Todas aquellas personas que reciben nuestro periódico y no lo devuelvan en el término de tres días a esta Administración, calle de Castaños, número 32, principal, serán consideradas suscriptoras.

Están a disposición de cuantos deseen verlas, en la Redacción de LA LEALTAD, las conferencias telegráficas que nos cursa diariamente desde Madrid nuestro compañero LUCENTUM.

Para el señor Gobernador

Escandaloso, por falta de conciencia que revela en sus autores, y grave por el peligro que encierra para la salud pública, es el hecho que denunciarnos al señor Gobernador para que se reprima con toda energía.

Se trata de ciertos individuos que recorren por las calles y paseos de esta capital las colillas de puros y cigarrillos para transformarlas en nuevos cigarrillos que ofrecen luego a la venta mezclados tal vez con tabaco de contrabando sin ningún escrúpulo.

El hecho es criminoso y deben de perseguirse a los que se dedican a este tráfico.

Un bando muy oportuno

El Alcalde de Valencia ha dictado un bando por el que prohíbe terminantemente a todos los abastecedores, corredores, expendedores y revendedores de géneros de comer, beber y arder, todo aumento sobre su precio ordinario sin el requisito de dar previo aviso a la Alcaldía.

En este caso el que pretenda hacerlo dirá por escrito a la Alcaldía con todo detalle las causas que le obligan a ello, cuantía del aumento y fecha en que ha de hacerlo.

Prohíbe también todo acaparamiento abusivo, así como la ocultación de géneros de comer, beber y arder y no podrán negar ni rehuir su venta.

Amenaza con severas penas a los infractores, así como también comunica con que serán entregados a los Tribunales los comerciantes y traficantes de artículos de consumo que para encarar abusivamente los precios se coaliguen, esparzan falsos rumores o usen de cualquier otro artificio.

No nos parece mal lo hecho por el Alcalde de Valencia y celebraríamos que el nuestro, que justo es confesar va tomando muy acertadas medidas, hiciera también algo parecido para evitar algunos abusos.

ENSEÑANZA

Resoluciones... idóneas

Se van sucediendo unas disposiciones tras otras en el Ministerio de Instrucción pública, que si no fuera por que llevan el sello de idoneidad que a diario defiende Antón del Olmet en «El Parlamentario», diríamos que son inspiradas por un aspirante a maestro que no hubiera podido conseguir aprobar el examen de ingreso. En efecto, cuando el Sr. Bergamín no puede encontrar solución justa a los recursos que se le elevan contra órdenes de la Dirección general, deja pasar meses y más meses sin decir si o no (como Cristo nos enseña) con perjuicio de los interesados; darán razón, los maestros con 1.100 pesetas y derechos limitados que con arreglo a legislación vigente *practicaron y aprobaron* oposiciones de turno restringido en Valencia en el presente año.

Otro botón, no ya de muestra, sino de propaganda del cristal por donde miran los *idóneos* del Ministerio de Instrucción pública, lo hemos visto en la resolución del concurso de reingreso recientemente publicado en la *Gaceta*. Un maestro de Penales, con 2.000 pesetas de sueldo, *con arreglo a disposiciones no derogadas y por otros utilizadas*, solicita el pase a escuelas nacionales con el sueldo que disfruta, o que se dicte una disposición si no procede su nombramiento, que le indique cómo podrá pasar si algún día lo estima conveniente, del Ministerio de Gracia y Justicia, al de Instrucción pública; por toda contestación, y sin saber en qué forma fué adjudicada—del otro de estos concursos, recordamos que se adjudicaron las vacantes a los solicitantes, atendiendo a no perjudicarles y dándoles escuelas lo más cerca posible del lugar que residían—le conceden una escuela de 1.100 pesetas, en lugar lejano por añadidura, cosa que no había solicitado, por lo cual no puede en modo alguno serle obligada su aceptación.

Como hay tela cortada para rato... se continuará.

Pestalozzi.

La moral pública

N. die podrá negar que uno de los más estrechos deberes que ligan a los que rigen los destinos de los pueblos, es el de procurar y propagar la moral pública. Esta obligación la comprendieron, aunque imperfectamente, los pueblos de la antigüedad, y así vemos que en sus códigos nos legaron preceptos encaminados a establecer el mutuo respeto de la propiedad y de los derechos legítimamente conquistados.

Mas pasaron los tiempos, y una chusma de sofistas trastornó el orden establecido, y bajo promesas de mejor orden de cosas no consiguió otra cosa que alterar la tranquilidad de las Sociedades. Establecieron teorías inadmisibles con el pretexto de nivelar la desigualdad en el reparto de las riquezas. Estas doctrinas no tuvieron muchos secuaces, y la inmensa mayoría no se apartó del camino que le trazaran la razón y la moral. Bien pudo decir Proudhon, que *la propiedad es un robo*; los pueblos civilizados contestaron a esta frase con el más soberano desprecio. No faltaron quienes hicieron escudo de pensamiento tan falso, y a su amparo quisieron expoliar al rico y cubrir su indigencia con el fruto del robo. Con lógica severa confundieron tales doctrinas los polemistas católicos en el libro y desde la cátedra de la verdad; ni tampoco faltaron Gobiernos que procuraran el exterminio de estos falsos apóstoles. Rasirera fué la vida del comunismo, porque fomentando la ambición de las masas, resulta injusto e impracticable. No pudieron, pues, los patriarcas de la filantropía promover la revolución social que anhelaban.

Sobre sus sólidas bases permaneció firme e incontrastable la Moral, porque ella es fuerte y duradera como el mismo Dios que la intima. No obstante, es cierto que en los tiempos en que se abrió ancho campo a la razón y a las mentidas filosofías, la Moral quedó muy quebrantada porque necesita de la ayuda y sostén de los que están encargados de ayudarla y sostenerla.

¿Cuales son los efectos que resultan de abandonar la moral pública? No es difícil conocerlo. Esa lucha intestina que destruye la vida de las modernas Sociedades; esa enfermedad espantosa que corroe el corazón de los pueblos modernos, es el efecto inmediato del abandono y olvido de la Moral por la que deben unos vigilar y la que deben todos cumplir. Y ya se manifiesta en la rapiña canonizada con epítetos paliativos; ya en un lujo asiático y escandaloso al que pretenden defender economistas de mala fe, ora es el juego, tolerado por las autoridades que nada dicen de esos latrocinios que pudiéramos llamar *sacrílegos*, en que el padre deja en la miseria a sus hijos, el esposo a la esposa, y el hermano a su hermano; fortunas que se disipan en un momento y han costado sudores y fatigas sin cuento a muchos infelices que las ganan con trabajos intolerables, para que unos las malversen y otros las pasen de manera tan reprochable. ¿Quién ignora que la falta de Moral se ostenta en forma aun más alarmante en esa ausencia de recato y pundonor que se observa en todas las clases sociales, y especialmente en muchas mujeres de nuestros días? Efectos tan deplorables campean, sin que haya una mano decidida y enérgica que trate de impedirlo. A las autoridades incumbe perfectamente la obligación de velar por la moral pública; pero ya que en ese punto no se preocupa en gran manera, venimos todos obligados, según nuestras fuerzas, a su sostén y propagación. Procure cada uno dar ejemplo a sus semejantes, que esta es una lección capitalísima, y no desperdiciar ocasión de recomendarla enseñando sus conveniencias y obligación de obrar según ella, a aquéllos que la desconocen.

ALICIO.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montosinos e Ibañez, diez y seis enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, tres.

Dentro de muy pocos días volverán a reanudarse las curaciones por la electricidad y aplicación de Rayos X suspendidas unos días por haberse tenido que ausentar de esta ciudad el reputado doctor Sr. Diaz, encargado de la electro-terapia en el Dispensario de la Cruz Roja.

DE AYER Y HOY

POLICIA

—D. Antonio Olmos, administrador de loterías de esta ciudad, ha denunciado a un vendedor llamado Joaquín Bonilla, el cual ha desaparecido llevándose 159 pesetas importe de la venta de varios décimos.

El juzgado instruye sumario por estafa.

—A consecuencia de una caída, ha sido curado en la Casa de Socorro, de una herida en la cabeza y otra en la cara, un individuo llamado Antonio Rubio, natural de Albaterra.

—José Montiel Montiel y Antonia Gómez, armaron un escándalo en la vía pública.

El «bueno» de Montiel, rompió sobre las costillas de la Antonia un palo que llevaba, hasta convertirlo en leña (para mayor abundamiento)

En la Casa de Socorro le fueron curadas, varias contusiones en el hombro izquierdo.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 24 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos: D. Rafael Ramos y D. Eduardo Mangada.

Practicante: D. Deogracias Ceva.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

De una finca conocida por «Casa de Hernández», han sido sustraídos en la noche última una mula, y treinta aves de corral.

Los cacos no han sido habidos.

—Por cuestiones particulares, riñeron en la tarde del 18 último en el pueblo de Monforte, Sebastián Amador Rodríguez y Manuel Cortés.

En la reyerta resultó herido el Sebastián Rodríguez, de un disparo de arma de fuego, hecho por su contrincante.

El juzgado instruye diligencias.

—El juzgado de Villena instruye diligencias sobre intoxicación de varias personas por haber comido turrón, que se supone estaba en malas condiciones.

—Después de merendar alegremente, en un ventorrillo, regresaban a Elda los vecinos Miguel Hernán, Bárbara Esteve y Félix Gil.

Por el camino iban gastando bromas y dándose empujones.

En uno de éstos, el Hernán cayó en un bancal, produciéndose varias lesiones.

Hasta ahora no se sigue procedimiento contra persona determinada.

—En Gata ha sido detenido por la guardia civil, en una casa de campo denominada «Bolerías», el vecino José Salvá Pedro, que se hallaba reclamado por el juez de instrucción de Denia.

—A las nueve de la mañana de ayer riñeron en las inmediaciones de Denia, Bautista Llobell y Tomás Perelló, de 49 y 45 años respectivamente, ambos marineros.

Resultó muerto el Tomás Perelló, de un disparo de arma de fuego.

El homicida Bautista Llobell, fué detenido por la fuerza de carabineros y entregado a la autoridad judicial.

NOTICIAS

Por unanimidad, ha sido elegido Habilitado de los maestros del distrito de Monóvar, el que ya lo es de Orihuela, nuestro muy querido compañero D. Leopoldo Manresa Almira, maestro de Alicante.

Se encuentra entre nosotros, acompañado de su señora esposa, el distinguido maestro de las Escuelas Nacionales de Alcoy D. Eulogio Nicolás Soriano.

Que le sea grata la estancia.

Esta tarde ha marchado a Orihuela el Reverendo padre Franciscano Fray Antonio Martínez, acompañado de su queridísima y cariñosa madre, D.^a Encarnación Rabadán.

Hoy ha regresado a sus posesiones de Torrellano, nuestro querido amigo y correligionario D. José Planelles.

El Juzgado de instrucción de esta ciudad cita a Joaquín Gil Pérez, procesado por estafa.

Por el Juzgado de instrucción de Novelda, se cita a Manuel Soler Agulló.

La alcaldía de Torremonzón, convoca a los contribuyentes de aquel término para la formación de las relaciones de utilidades, de todos los individuos, de las tres secciones en que se hallan divididos.

El ayuntamiento de Bañeras anuncia la cobranza en periodo voluntario del primero y segundo trimestre del año actual de los repartos de utilidades y arbitrios extraordinarios.

Por pasear en coche por la Explanada, han sido multadas cuatro *palomitas mensajeras*, que tienen su palomar en la calle del Cid.

En la presente semana tendrá lugar en el Cine-Park el estreno de la grandiosa película dividida en seis partes, denominada «Atlantis», que es una verdadera maravilla cinematográfica de la renombrada Casa Nordisk. Auguramos un éxito.

Hoy han quedado fijados en los sitios de costumbre, los carteles anunciadores de la gran novillada que se celebrará en nuestro circo taurino el próximo domingo, y en la que los diestros Infante y Cantaritos estoquearán cuatro hermosos novillos de D. Cándido Herrero.

Siguen actuando con gran éxito, en el Teatro de Verano, la genial bailarina Eloisa Carbonell y la graciosa canzonetista «Favorita».

Para en breve se preparan grandes debuts.

El vapor «J. J. Sister», llegado ayer a nuestro puerto condujo 43 repatriados.

Hoy han llegado a esta capital once vagones de harina y nueve de trigo.

Respondiendo a las indicaciones del señor Gobernador, los empresarios de cine han ofrecido dar, en distintas noches, funciones a beneficio de los repatriados.

Tenemos entendido que D. José Marin, se ha comprometido a no cobrar en estas funciones el alquiler de las películas.

También se han comprometido las fábricas de electricidad, a ceder en parte o totalidad el importe del consumo de fluido.

Enhorabuena a quien de modo tan desinteresado se presta a actos de esta naturaleza.

Con gran urgencia van a emprenderse las obras de reparación de las carreteras de Sella, Villajoyosa, Pego, Benidorm, Tárben, Callosa de Ensarriá, Relléu, Polop, Sax, Castalla y Biar.

Dichas obras tendrán una duración de cuatro meses y en ellas se dará trabajo a 1.500 obreros.

Se gestiona la realización de otras, que por dificultades de expropiación, no se pueden emprender con la urgencia que es de desear.

Los principales centros de fabricación de las postales son Austria, Alemania y Francia, y las más de moda son las postales inglesas.

Con la actual guerra ya escasean en España las postales bonitas, delicia de nuestras pollitas, que tienen la suerte de recibir cada día de amigos y admiradores.

En el grandioso emporio de postales que es «La Ciudad de Roma» donde siempre hay las últimas novedades, para asegurar que no falten postales, con grande dispendio tiene establecido un servicio de Aeroplanos y gracias a la pericia del célebre aviador D. Emilio Plaf, se puede confiar que cada semana no faltarán postales de novedad y de arte.

Contra el diario de esta localidad «El Luchador», ha presentado en este Juzgado de instrucción una querrela, el decano del cuerpo de Beneficencia y Sanidad municipal, don Pascual Pérez Martínez.

El origen de la querrela, es el haber publicado dicho periódico un artículo en que se emiten conceptos y frases injuriosas para la corporación de que es jefe el Sr. Pérez.

Para subsanar errores en una inscripción del Registro civil, se cita al testigo D. Francisco Sala Abad.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

LA MUERTE DE SU SANTIDAD

Un telegrama urgente de Roma da cuenta de haber fallecido a la una y quince minutos de la madrugada Su Santidad Pío X.

El Papa, que hace poco se sintió enfermo, mejoró hasta el extremo de permitirle dejar el lecho su médico de Cámara, pero luego volvió a empeorar presentándose síntomas de broncopneumonia, inspirando serios temores su vida.

En todas las iglesias de Roma fué expuesto el Santísimo, haciendo rogativas para impetrar del Altísimo la salud del Pontífice.

En la tarde de ayer las impresiones de los médicos fueron extremadamente pesimistas, hasta el punto que el cardenal Ferratta administró el Viático al Santo Padre.

Aumentó después la fiebre, entrando en seguida en el período agónico, muriendo Su Santidad rodeado de sus hermanos, cardenales y servidores.

Alta Alsacia

Después de terrible combate los alemanes se retiraron, abandonando heridos y material de guerra.

Los franceses conquistaron la mayor parte de los Vosgos, así como toda la región de los Estanques.

En Strasburgo

Los alemanes se fortifican en Strasburgo, empleando mucha artillería gruesa.

Allí han trasportado gran número de heridos.

Rusos y Austriacos

Paris.—Oficialmente se dice que una división austriaca reforzada con varias baterías de artillería intentó apoderarse de Wladimir, siendo rechazada con grandes pérdidas.

Bruselas en peligro

Dicen de Bruselas que la situación es realmente gravísima ante el ataque inminente de los alemanes.

Estos siguen, apesar de los obstáculos y de cuanto se dice, avanzando continuamente, hasta el extremo de estar ya en el Norte de Diest.

¿Y los franceses?

En auxilio de los belgas fueron grandes contingentes de tropas francesas, cuyo paradero se ignora.

Créese que o han tenido un combate retirándose, o han recibido orden de variar la dirección y marchar a reforzar las tropas que se corrieron hacia la frontera.

Los Dardanelos

Turquía ha enviado una nota señalando como peligrosa la navegación por el Estrecho de los Dardanelos por la colocación de minas submarinas que en varios sitios se han puesto.

Ingleses a Bélgica y Francia

De Londres salen continuamente fuerzas para Bélgica y Francia.

En un solo día se han movilizado 400.000 hombres, sin que se registren incidentes desagradables.

También los jesuitas

Procedentes de Holanda, Italia, Bélgica, Alemania y España, acudieron unos seiscientos jesuitas para incorporarse al ejército francés.

De la casa profesa de Gimert (Bélgica)

ca) de que es superior el P. Scoraille han ingresado en las filas casi todos los profesores y alumnos.

Consejo en Palacio

Ha habido Consejo en Palacio, bajo la presidencia del Rey. Dato en su discurso habló del fallecimiento del Papa lamentando este nuevo conflicto en que está interesada toda la cristiandad.

Mas vale tarde...

Conjuncionistas acordaron pedir al Gobierno el mantenimiento de la neutralidad, que para las subsistencias se adopten las medidas que se crean necesarias y que el Banco apoye a la Industria y al Comercio, así como que se estimule la exportación de productos que no sean contrabando de guerra.

El Gobierno satisfecho

El Rey interrogó a todos los Ministros sobre los asuntos de actualidad, habiendo perfecta coincidencia entre todos ellos y las opiniones elevadas y patrióticas de D. Alfonso.

Acordó perseverar en la más estrecha neutralidad.

Pésame y funerales

Telegrafos por S. M. y el Gobierno al Nuncio de Su Santidad el más sentido pésame por la muerte Pontífice.

Celebraránse en Madrid solemnes funerales, con asistencia Rey, Gobierno, Diplomáticos, Autoridades, Ejército, Corporaciones y todo elemento oficial.

No tiene importancia

Dato cree que lo ocurrido en Tánger no producirá complicaciones. Quitó importancia al artículo tan comentado del «Diario Universal», añadiendo que este artículo no responde al criterio del partido liberal.

Encuentro

A la salida de Palacio se encontraron el Presidente y el Conde de Romanones que iba a cumplimentar al Rey. Saludáronse muy afectuosamente ambos.

Más detalles del Papa

Los Reyes de Italia

Roma.—Su Santidad a eso del mediodía perdió el conocimiento y desde entonces tuvo lucidez unos ratos y otros no.

Se avisó por teléfono a los Reyes que se encontraban almorzando, quienes se emocionaron, preguntando desde entonces repetidamente, así como el Gobierno, por la salud del Egregio enfermo.

El embajador austriaco

El embajador de Austria por la tarde se trasladó al Vaticano, donde estuvo gran rato hasta ver resultado en vista inminente gravedad.

Mejoría y muerte

Al atardecer tuvo el Papa una ligera mejoría, recayendo después. Cardenal pedale médico reanimara Pontífice, éste abrió los ojos, sonrióse con tristeza y dijo se le administrara.

Cardenal Ferratta le administró los Santos Sacramentos que recibió cabal conocimiento diciendo luego: «Hágase, Dios mio, tu voluntad. Creo que ya he terminado».

Dicho esto cayó en una gran postración falleciendo cuando médico dábale una inhalación.

Franceses progresan

Paris.—Siguen progresos franceses Alta Alsacia. Los alemanes han recuperado los Vosgos. Los franceses han llegado á Veille ocupando puntos estratégicos.

Noticias de Paris

Paris.—Hay rumores de haberse rendido los fuertes de Lieja y de haber entrado los alemanes en Bruselas.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura.

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Lloyd de Colonia

COMPañIA ALEMANA DE SEGUROS MARÍTIMOS Á PRIMAS REDUCIDAS

AGENCIA

Paseo de los Mártires, 50

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.
Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La Veloz Primitiva

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID . . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA . . . Fortuny, 8.
VALENCIA . . . Rivera, 7.
ALICANTE . . . Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

-DE-

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de

a de de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.--FALCO

El 1º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.--FALCO.--Méndez Núñez, 51.--ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=43--ALICANTE

Carlos Aracil Bellod

Abogado

CALLE BAZÁN--25--ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert Hermanos
Despacho: San Fernando, 28.—Alicante

FERMIN : BRONCHAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34. PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca Ango en negro y color, Box-Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y labarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio, y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14 --ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJIA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158
Despacho, 144 ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 -- Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO

Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo más chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería). Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Alcoy, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caracaca y Melilla

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9 á 1 y Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 á 1. Los sábados por la tarde, no hay caja.

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses
Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.
Idem, id., id., á 8 días, 1'25 id.
Idem, id., id., á 30 id., 1'50 id.
Imposiciones á fecha fija, 3 id.

Madrid 18 de Julio de 1914.

CAJA DE AHORROS		Pesetas
Saldo anterior		15 028.172'48
Imposiciones durante la semana		497.164'22
Suma		15 525.336'70
Reintegró		478 567'09
Saldo		15 051.779'61

Abona á sus impositores intereses á razón del 3 por 100 anual

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona